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Az angolok nem tudják áttörni 
a tengely egyiptomi állásait

* b.PÍti?Pa,,ailcsno,<!sá9 minden rendelkezésre álló gyalogsági, páncélos és 
légierői harcbadobásával Indított újabb támadást egy keskeny frontszaka­
szon, hogy kicsikarja a döntést, a német-olasz csapatok szilárd ellenállá- 
5 s^?zon*>®n me9*ört a kísérlet — A németek újabb 94.000 tonna angolszász 
hálóteret süllyesztettek el — Tengely sikerek a Kaukázusban és a Don mentén
Ellenséges harciberendezéseket pusztítottak el és ffoglnokat eitelleb a magyar csapatok s

I
A világháború mindhárom arcvona­

lán kemény küzdelem folyik, a leg­
súlyosabb harcok színhelye azonban 
változatlanul Egyiptom. Ezen az arc- 
vonalon hatalmas erők állanak egy­
mással szemben és az angolok fokoz­
zák erőfeszítéseiket annak érdeké­
ben, hogy megfordítsák a hadisze­
rencsét Mint az Interinf berlini hír­
szolgálat mai összefoglaló harctéri je­
lentése közli, Montgomery tábornok, 
angol főparancsnok tegnap reggel uj 
támadást indított a német-olasz ál­
lások ellen, miután előző kísérletei 
10 napos kemény harcban és példát­
lanul súlyos angol ember- és anyag­
veszteségek mellett meghiúsultak a 
tengely erőinek szívós ellenállásán.
Ezt az újabb támadást, amely a brit 
oífenziva második szakaszának meg­
kezdését jelenti, minden rendelke­
zésre álló erővel haj tóttá végre az 
angol parancsnok. A brit főparancs­
nok valamennyi gyalogsági, páncélos 
és légierőt egészen keskeny arcvo­
nalra összpontosította ‘

A támadást
megelőzően valamennyi brit tüzérsé­
gi üteg pergőtüzet zúdított a német 
állásokra és kíméletlenül vetették 
harcba a brit bombázókat és csata­
gépeket is, amelyeknek az volt a fel­
adatuk, hogy megtörjék a tengely 
erőinek ellenállását és rohaméretté 
tegyék a német olasz állásokat. A pél 
dáliánál erős pergőtűz után Mónt- 
gomery abban a reményben, hogy a 
német-olasz állások most már roham­
képesek egy más tkövető sürü hullá­
mokban Indította meg a brit hadse- nem 
reg gyarmati gyalogsági kötelékei­
nek rohamát. A német és olasz ka­
tonaság szétbombázott és gránáttöl- 
rsérekkel átlyuggatott állásaiból is 
pusztító tűzzel fogadta az előretörő nyel. 
brit csapatokat, a tengely légierői pe­
dig hősiesen szálltak szembe a szám­
beli fölényben lévő ellenséggel, és 
arra kényszeritették az angol bom­
bázókat, hogy terhüket idő előtt, sok­

saját csapataik állásai felett old­
ják ki. A kemény gyalogsági harc 
után megindultak a brit páncélos kö­
telékek. A tengely páncélosai szem­
beszálltak az ellenséggel és példát­
lanul heves páncélos és légicsata kéz 
dödött. A tengely csapatok kitünően 
állták meg helyüket a súlyos küzde­
lemben és nagy veszteségeket okoz­
tak az ellenségnek. Helyenként át­
menetileg sikerült az ellenségnek be­
hatolni a tengely állásaiba, ekkor a- 
zonban közrekapták a betört csapa­
tokat és felmorzsolták. A brit pa­
rancsnokságnak az volt a terve, hogy 
mindenáron döntést erőszakoljon' ki 
és a tengely állásainak áttörésével

átkaroló támadást hajtson végre déli 
irányban.

Lapzártakór érkezett az Interinf. 
afrikai kiilöntudósitójának rádióje­

lentése, amely arról számol be, hogy 
a brit támadás k

összeomlott.

A német sajtó ismerteti a tegnap 
elfoglalt Alagir kaukázusi város je­
lentőségét. A városnak ugyan mind­
össze 5.000 lakosa van, jelentőséget 
ad neki az a körülmény, hogy hadi­
üzemei vannak és fontos hadi ut mén 
tén fekszik, mindössze 50 kilóméter- 
nylre Ordzsonlkldzsetől, amelyet ko­
rábban Vladikavkáznak hívtak és a- 
rneiy a Kazbek lábánál fekszik és 
végállomása a fontos vasútvonalnak. 
Alagir fontos közlekedési gócpont és 
birtoklása előbbre viszi a német ter­
vek megvalósítását

A Popolo di Roma c. olasz lap idé­
zi a Newyork Times tudósítójának 
cikkét. Az amerikai újságíró megrázó 
riportban számol be arról, milyen 
nyomort és csüggedést figyelt meg a 
Szovjetunióban. Azt Írja, hogy Baku­
ban megszűnt minden polgári élet. Az. 
uccák néptelenek és csak egyenru­
hásokat lehet látni. Az üzleteket be­
zárták és a polgári lakosságot is moz­
gósították 
úgy riez ki, mintha elszökött volna 
belőle minden élet. Kujtiisevet való­
ságos siralomháznak nevezi az ame­
rikai újságíró. A nyomor példátlan. 
Az üzletek előtt kiéhezett asszonyok 
és gyermekek végeláthatatlan sora 
áll, hogy kapjon valami élelmiszert, 
A készletek annyira megcsappantak, 
hogy már alig kapható valami. Moszk­
vában is hasonló tapasztalatodat 
szerzett Newyork Times cikkírója, 
aki megállapítja, hogy a szovjet köz­

vélemény csak a második arcvonal 
szükségességéről beszél és kiábrán­
dult a szövetségesekből. A Szovjet 
minden erőfeszítését a még meglévő 
országrészek kétségbeesett védelmé­
re fordítja.

A Távolkeleten változatlan heves­
séggel folynak a küzdelmek, ame­
lyek a japánok javára alakulnak.

Indiában, amely fokozott mérték­
ben tolódik az érdeklődés előterébe, 
folytatódnak a zavargások. Allaha- 
badban letartóztatták Pandit Nehru 
személyes titkárát. Assam tartomány­
ban a

Az összes rendelkezésére álló an­
gol gyalogsági, páncélos és légierők 
összpontositotl; támadásának kivédé­
se újból igazolta Rommel fölényes 
hadvezetését és a tengely katonái­
nak kiválóságát. Az angolok a jelen­
tés szerint borzalmas veszteségeket 
szenvedtek. A harcok ugyan még tar­
tanak, megáll; ipitható azonban, hogy 
a német-olasz állások áttörése nem- 
sikerült az ellenségnek és ez az uiabb 
brit próbálkozás hatalmas érvágást 
jelent az angol hadseregen.

A keleti arcvonalról érkező hírek 
kaukázusi né net sikerekről és don- 
menti szovje': támadási előkészüle­
tekről számolnak be.

britindiai kormány törvényte­
lennek nyilvánította a kongresszus 
rendeletéit, Bombayban és környé­
kén pedig egyre gyakrabbak a bom­
bamerényietek. Legutóbb egy közhi­
vatalban, egy templomban és egy is­
kolában robbant bomba. Egy elha­
gyott autóban négy bombát találtak.
Egész sor indiai községre egyetemes 
bírságot róttak ki az angolok, akik­
nek napról-napra súlyosabbá váló 
harcot kell vivniok a hindu szabad­
ságharc erősödő lendületének leküz­
dése érdekében. Különösen azokban 
a tartományokban lángolt fel ujult 
erővel a hinduk küzdelme, amelyek 
a japán kézen lévő Burmával hatá- -♦ 
rosak. Itt a japán készülődések fo­
kozzák a hinduk azon reményét, hogy 

újra az indiaidké

1
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Az Interinf. jelentése szerint a Kau 
kázusban a német csapatok ismét 
gyarapították eddigi sikereiket. A 
németeknek 
ellenséget és 
a Terek mén

. Baku ma halott város és

sikerült meglepniük az 
uj előretörést értek el 

;én. Kemény harcokban 
ik tovább a lendületessikerrel foly 

német támadás. Az ellenség napok­
kal ezelőtt elvágta az egyik messzire 
előretört német támadó éket. A kö­
rülkerített német katonák sündisznó 
állásokat épijettek ki és a legnagyobb 
szivósággal 
nak ellenén:, hogy utánpótláshoz 

juthattak. Most az előnyomuló 
német kötelékeknek sikerült megte- 

összeköttetést ezzel a

tartották állásaikat an-
India rövidesen 
lesz.

remteniök a t 
hősiesen harcoló, eddig összekötte­
téseitől elvá jött német különítmény-

ji «4
Mj -4...JaSztalingrá dban

harci tevé-aránylag csekély volt a 
kenység, a város körül azonban to­
vábbra is nagyszabású hadműveletek 
folytak. A Szovjet változatlanul 

el végrehajtott tehermen-
szor Inagy erőkk 

tesitő támadásokkal kísérletezik, e- 
összeomlanak azek azonb.

német fegyverek összpontosított 
zében. Meghiúsultak azok a kísérle­
tek is, amelyekkel a Szovjet a Vol­
gán keresetül újabb csapatokkal a- 
karla megerősíteni Sztálingrád védő­
seregét.

A keleti arcvonal más szakaszain 
lényegesebb harcicselek­

mény, a nimet sa j tó tájékozta tó íródba 
azonban további szovjet támadó elő-

teszneV
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nem volt

készületei: megfigyeléséről 
jelentéseket ftliS gyorsnaszádok a Ladogft-ta^
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Zürich, november 3.
(NST) A kaukázusi olajvidék elvesztése sú­

lyos gondokat okoz a szovjet kormánynak, a- 
mely úgy. akarja csökkenteni a kőolajhiányt, 
hogy az ország belsejében lévő olajterűiteket 
aknázza ki. Miután a Szovjetben nincsenek a 
kitermeléshez megfelelő berendezések, hrr sza­
rint a Szovjet az Egyesült Államoktól kapja meg 
a szükséges gépeket. Állítólag máris leszerel­
tek egy kaliforniai

Áttekinthetetlen homokos terepen 
folyik az egyiptomi harc

Zürich, november 3.
Az NST jelentése szerint brit hírforrások 

agy tudják, hogy Monlgomery tábornok, észa c- 
afrikai brit főparancsnok nagy támadása az 51 
Alameintől északra, a tengerig húzódó másfél- 
kílóméteres frontszakaszon folyik. Ez a terep 11-

tekinthetetlen homokdüna, ahol a tengely csa­
patok sok erődállást építettek ki.

Brit felfogás szerint a .most megindult j>rit 
támadásnak az‘ a célja, hogy a britek betörjenek a' Szovjetbe szállítják, 
a német állásokba és átkaroló támadást hajtsa­
nak végre déli irányban.

olajfinomítót és a gépeket
:. y]

hadbíróság elé kerülnek a MUNKÁ­
JUKAT HANYAGUL VÉGZŐ PORTUGÁL 

TISZTVISELŐK
Lisszabon, november 3. 

(Német Távirati Iroda) A kormány rende­
letet adott ki, amely katonai bíráskodás alá he­
lyezi az összes közszolgálatban álló tisztviselő­
ket. és közüzemeknél foglalkoztatott munkáso­
kat. A rendelet szerint azokat , a tisztviselőket, 
akik hanyagul végzik kötelességüket és nem 
járnak, rendesen a munkahelyükre, katonaszö­
kevényeknek minősitik.

ANGLIA GYORSHAJÓ ÉPÍTÉSEKKEL SZE­
RETNE ENYHÍTENI A HAJÖTÉRHIÁNYON

Bem, november 3,
(Stefani) Londoni híradás szerint az angol 

hajóépitési terv megvalósítása súlyos nehézé- , 
gekbe ütközik. Különösen a gyorsba jó építések 
terén mutatkoznak áthidalhatatlan nehézségek. 
Anglia gyorshajökat szeretne épiténá, mert a né­
met és olasz tengeralattjárók állandó támadásai 
folytán előállott súlyos hajótér hiányt gyorsjá­
ratú hajókkal csökkenteni lehetne.

Angliában állami ellenőrzés alá vették a tá­
volsági áruforgalmat. A benzin és gumihiány 
késztette a kormányt erre az intézkedésre. A 
rendelet azt akarja elérni, hogy a távolsági áru­
forgalmat lebonyolító motoros járművek forgal­
mát a jövőben gazdaságosabban használják ki.

DEGAULLISTÁKAT ÍTÉLTEK EL LYONBAN
Lyon, november 3.

A lyoni polgári törvényszék most ítélkezett 
met megszálló hatóságok vezetőivel folytatott degaullista összeesküvők nagyobb csoportja fe- 
megbeszéléseket. Azt hiszik, hogy a tárgyald- lett. A szervezkedést még a tavasszal leplezték 
sok a francia munkások németországi munka- !e. A bíróság 45 vádlottat 10 évig terjedő kiseöb-

nagyobb szabadságvesztésre és 120.000 frankig 
terjedő pénzbírságra ítélt, két vádlottat pedig fel 
mentett.

Sztálingrádnál meghiúsult a Szöulét 
uaiamennyi térniük kísérlete

nek az a kísérleté is, hogy Sztálingrádnál újabb 
csapatokat szállítson át a Volgán. A sztálingrá­
di német erők és a zuhanóbombázók meghiúsí­
tották a partraszállási kísérletet és szétszórták 
a szovjet hajókat, amelyek közül többet elsül­
lyesztettek vagy megrongáltak. Sok szovjet ka­
tona német fogságba jutott.

a a nyugatafrikaiak 
tömegesen {pártolnának ít 

De Gaulle táborába

Berlin, november 5.
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a szov­

jet csapatok Sztálingrádtól délre páncélosokkal 
végrehajtott nagyobb tehermentesítő támadást 
kíséreltek meg. A támadás a német elhárítás tti­
zében összeomlott.

Ugyancsak sikertelen maradt az ellenség-

Vichy, november 3.
Északamerikai részről azt állítják, hogy 

Francia-Nyugatafrika lakossága nagy számban 
csatlakozik De Gaulle pártütő francia tábornok 
táborához. Az OFI francia híriroda hivatalos

közleményt továbbit, amely szerint ez az ame­
rikai hir az angolszász propaganda szokásos fo­
gásaihoz tartozik. A hirt a legerélyesebben 'cá­
folják és megállapítják, hogy Nyugatafrika to­
vábbra is hü Pétain marsallhoz és kormányához. 1

Laval újból Fárisban tárgyal
Párizs, november 3

Laval francia miniszterelnök tegnap délül án 
ismét Párizsba érkezett. Először De Brinon pá­
rizsi francia főmegbizottal tárgyalt, majd a né- váliaiására vonatkoznak.

Rendezni a Katolikus egyház helyzetét
Franciaországban A SZOVJET CSAK MOST ISMERI BE 

NALCSIK ELESTÉT
|pAmsterdam, nov. í. 

A Reuter iroda jelentése szerint a Szovjet 
tegnapéjjeLi hivatalos hadijelentése elismeri Nal- 
csik elestéti

^ , Vichy, november 3
Ä katdliküs egyház franciaországi vezet 

és a kormány között tovább tartanak azok 
tárgyalások, amelyeknek célja az egyház hel 
zetének rendezése Franciaországban Pétu 
Franciaországa nemzeti és keresztény alapon 
8tl és nem ellensége az egyházaknak, mint a ko­
rábbi Franciaország volt, a francia egyház vi­
szont hajlandó loyáiis együttműködésre a kor- folyamon,

mánnyal. így minden előfeltétele meg van a ka­
tolikus egyház helyzete rendezésének.

i

SOK HAJÓT SÜLLYESZTETTEK EL A NÉ­
METEK A SZENT LŐRINC FOLYAMON

Amszterdam, november 3.
Kanadai részről elismerik, hogy a német 

tengeralattjárók a nyár folyamán mintegy 10—
15 kanadai hajót süllyesztettek el a Szent Lőrinc elsüllyesztette az Agnes nevű 5.000 tonnás svéd

kereskedelmi hajót. , .

SZOVJET TENGERALATTJÁRÓ ELSULY- 
LYESZTETT EGY SVÉD HAJÓT

Stockholm, nov. 3.
Egy szovjet tengeralattjáró megtámadta és
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Uiabb brit partraszállás hiúsult meg
Északafrikában

TURUL FILMSZÍNHÁZ
TELEFON: 328

Kedd —csütörtök
Csak 16 éven felőlieknek!

Egy kis tévedés----- ' Berlin, novejnber 3.
Az Interinf. jelentése szerint tegnapra virradóra nagy erőkkel kíséreltek meg az 

angolok partraszállást Egyiptomban, azzal a céllal, hogy a tengely csapatok hátába ke- 
fűljenek. A német—olasz erők a partras; állási kísérletet könnyűszerrel hárították el. Főszerepben t

Elvira Popescu, Henry Garat 
André LeforeÄ Szovjet támadásra készül 

a Don szakaszost
Pótmüsor: magyar és olasz híradó.

AZ EGYIPONH HARCTÉREN ELESETT 
LORD HALIFAX FIA

Amsterdam, november 3, 
Mint a brit hírszolgálat közli, Peter Wood, 

lord Halifax washingtoni angol nagykövet má­
sodik fia, aki az egyiptomi arcvonalon mint re­
pülőtiszt teljesített szolgálatot, a legutóbbi har­
cokban életét vesztette,

Beriín, november 3.
Az Interinf, berlini hírszolgálati iroda keddi 

össze fogjál ójában közli, hogy a don- 
menti német állásokkal szemben lévő szovjet 
arcvonalszakaszon igen élénk mozgolódást fi­
gyeltek meg. Mintegy kétszáz kilométerre észak­
ra Sztálingrádtól a német állások egy szakaszén 
nem nyúlnak egészen a Don folyóig. Itt az ellen­
ség hidakat vert a folyón és német részről meg­

állapították, hogy ezek a hidak a nehéz anyag 
átszállítására is alkalmasak. Megíigyelték azt is, 
hogy az ellenség csapat- és anyag összevoná­
sokat végez és nehéz ütegeket épít cementbe. 
Mindebből arra következtetnek, hogy a Szov­
jet támadást készít elő ezen az aicvonalszaka- 
szon. A német és szövetséges légierők bombázói 
napok óta eredményesen zavarják az ellenség 
előkészületeit,

harctéri

A SZOVJET KALIFORNIÁBÓL KAP OLAJ­
FINOMÍTÓ BERENDEZÉSEKET
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kiérne# hadijelentés „Horgony­ éiközvetítésben, mig az üzeneteket 
játék" küldi. Külön üzeneteket ad le a rádlő az

a

A ve*
•;®e közli hogy a Kaukázus nyugati 
szén támadások es ellentámadások közben 

' elkeseredett harcok alakultak ki, amelyek 
során a nemetek megtartották eddigi álla­
mikat, ellentámadásukká! pedig további 
;ert nyertek^ A szövetséges csapatok beke­
rített ellenséges erőket morzsoltak fel.

Alagirtol keletre áttörték a németek 
az ellenség erősen kiépített és elaknásitoi t 
a Hasait. A légierők eredményesen avatkoz­
tak be a küzdelembe és megsemmisítette í 
?gv .szovjet páncélvonatot. S Kalmük sztep 
pen a németek visszaverték ellenséges 1c- 
vasalakulatok támadását.

Sztálingrádban tovább folynak a súlyos 
harcok. A harcirepülőgépek hatékonyan tá­
mogatják a csapatokat és eredményesen tá­
madták az elelnséges utánpótlási közleke­
dést a Volgától keletre fekvő vasútvonala­
kon. a Káspi tengeren és a Volgán.

A dbni arcvonalon magyar, olasz *1 
> csapatok viszaverték az ellenség átke­

lési kísérleteit, Magyar csapatok nagyobb

rohamváltolkozásokat hajtottak végre a fo­
lyó keleti partján, sok ellenséges tüzérségi 
és harci állást pusztítottak el és foglyokat 
tértek vissza.

Az Ilmen tótól délkeletre teljesen elisza­
posodott terepen helyi jelentőségű harcok 
folynak.

internált és hadifogoly németeknek, Az idegen- 
nyelvű közvetítésekben a keleti aracvpnalon 
harcoló minden nemzetbeli önkéntesek sorsát 
kisérik figyelemmel. A német bajtársi rádiószol- 
gálat 1940. január 21-től 1942, augusztus 15-ig 
összesen 701.760 üzenetet küldött a frontra, köz 

272.493 alkalommal jelentettek be születést.
A háborúban természetesen szokatlanul meg 

növekedett a szórakoztató közvetítések utáni 
vágy. Főként három irányú a katonák kívánsá­
ga: 1. Tipikus katonai közvetítések. 2. Rövid 
operarészletek és hangversenydarabok a leg­
jobb művészekkel, 3. Tánczene és egyéb köny- 
nyüzene. A legismertebb közvetítés a haderő 
részére az úgynevezett „Kivánsághagveraeny", 
minden Ízlésnek eleget tevő prózai és zenemű- 
sorral, valamint személyes üzenetekkel. Eddig 
75 kívánságbangversenyt tartottak, a beküldött . 

, pénz és tárgyadományok összege kerek 15 és 
fél millió márka »olt. A hangversenyek 52.797 
katonát neveztek meg és 9.297 születést jelen­
tettek be.

Hasonló közvetítések a „Folytatása követ­
kezik", „Ha vége van a napnak" és a „Tábor­
tűznél". A haditengerészet szórakoztatását szol­
gálja a már említett két rövidhullámon leadott 
közvetítés „Hazai féttyjelzőtüz" és „Horgony- 
játék", mely utóbbinak idén augusztusban Volt 
az ötvenedik előadása.

A fokozott háborús igények az elkerülhe 
tétlen nehézségek ellenére is jelentősen növel­
ték á leadási tevékenységet. Ha összehasonlí­
tunk két hónapot, például 1939 augusztus és 
1942 februárt, látjuk, hogy a leadási teljesít­
mény megkétszereződött, sőt a külföldnek szó­
ló közvetítések száma háromszorosára emelke­
dett.

Ir<;-
ü

_ A németek október folyamán 33 szovjet 
hajót süllyesztettek el, 32 kereskedelmi és 
négy hadihajót pedig megrongáltak.

A Csatornán a németek elsüllyesztettek 
egy brit gyorsnaszádot, egy másikat pedig 
súlyosan hiegrongálfak.

Egyipátomban fokozodó hevességgel 
folynak a kemény harcok. Az arcvonal északi 
részén az ellenség nagy páncélos erőkkel 
megkísérelt betöréseit kíméletlenül feltartóz­
tatták a tengely erői. A német és olasz lé­
gierők fáradhatatlanul támadták az angol 
jármüoszlopokat ott, ahol a legádázabb volt 
a küzdelem. Légiharcban 1 német és 15 ellen­
séges gép semmisült meg. A Földközi tenge­
ren öt a Csatorna vidéken 4 brit gépet lőttek

tűk

le.

Német különfelentés
Berlin, november 3.

A vezér! főhadiszállás kedden délben 
rendkívüli jelentésben tette közzé, hogy «. 
német tengeralattjárók a rossz, ködös idő el. 
lenére újabb jelentős sikert értek el és su ■ 
lvos csapást mértek az ellenségre. A neme; 
tengeralattjárók egy erősen védett és hadi

anyagot, valamint élelmiszerekkel megrakott 
karavánból 16 hajót süllyesztettek el 94.000 
tonna vizkiszorilással. Ezek között volt há­
rom lőszerszállitó hajó is, amilyek a valátat 
pillanatában felrobbantak és a levegőbe- re­
pültek. Két másik hajót 15.000 tonna vizki- 
szorltással megrongáltak a németek.

1940 januárban, midőn először számolták 
össze az idegennyelvü szolgálat leadását, 21 kü­
lönböző nyelven 44.636 percig tartó 3.009 köz­
vetítés volt. 1942 februárban ez 7.666 közvetítés­
re emelkedett; összesen 109.677 perccel 38 nyel­
ven. A bajtársi rádiószolgálatnak 1942 február­
ban 23 közvetítése volt 2.064 perc időtartammal, 
Ugyanebben a hónapban 2.374 politikai előadást 
tartottak 29.433 perccel. A távolbalátó leadás 
hónaponként átlag 62 óráig tart. A német rá­
diónak 1939 augusztusában 32 leadó fő- és mel­
lékállomása volt, ma pedig a rövidhullámuak- 
kal együtt több mint 100-ra tehető a számuk, 
amelyek vagy a rádiótársaság, vagy pedig a 
haderő kezelésében működnek. 1939 szeptem­
ber elsején 12,675.725 volt a rádióelőfizetők szá­
ma, 1942 május elsején túllépte a 16 milliót. Az 
emelkedés tehát pontosan 26.3 százalék, de még 
nagyobb volna, ha a rádióipar megfelelő meny- 
nyiségü készüléket tudna gyártani.

A rádió diadalmas útját ezek szerint a há­
ború nemhogy megakasztotta volna, de még csak 
elősegítette, sőt olyan teljesítményekre ösztö­
nözte, amelyekről a békében álmodni sem mer­
tünk volna, (TEK)____________________

Kitünően sikerült versenylovaglást 
rendezett a : zdmbori helyőrség

tisztikara r
■?

Ferencz főhadnagy, V. Szigeti Dénes fő­
hadnagy.

A zombori helyőrség tisztikara ked­
den délelőtt 11 óraikor Hubertusz vadász­
lovaglást rendezett. A versenylovaglás 15 
—20 kilométeres szakaszon folyt ]e. A ver­
senyen nagyszámú közönség vett részt. A 
rajt a Bercsényi úti régi lóversenypályáról 
indult és a Könyves Kálmán (csonoplyai) 
úti gyakorlótéren folytatódott, több terep­
akadállyal. A versenylovául ásón részvet­
tek a gyalogosztály és a tüzérosztály tisz­
tikara, a tüzértiszthelyettesek csoportja, a 
t üzértiszthelyettesek és a tüzértisztesek 
csapata.

Tüzértisztek: I. Flukk Dénes főhad­
nagy, II. Szappanos László hadnagy, III. 
Lajtos György százados, IV. Zilaäiy Pál sgá 
zados, V. Poor Lajos főhadnagy állatorvos.

T üzér tiszthelyettesek: i. Nógrádi Lajos 
hadapródőrmester, U. Gazsi István törzs- 
őrmester, IV. üveges Lajos hadapródőrmes 
tér, V. Kaczur József hadapródőrmester.

A tüzértiszthelyettesek csoportjában: 
I. Török Ferenc szkv., II. Kaapos Dezső 
szkv., III. Némethy Andor szkv., IV. Husz* 
ka Lajos szkv., V. Morvád Gyula szkv.

A verseny után felsőzsidi Németh Bé­
la ezredes neje ünnepélyes keretek között 
kiosztotta a dijakat.
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A versenylovaglás eredménye a kö­
vetkező:

Gyalogosok: I. Hajnóczy Lajos száza­
dos, II. vitéz Tehelyi György hadnagy, III. 
Pnngráczy Gyula főhadnagy, IV. Budavári A nagyvilágból

Bottal olasz népmüvelésügyi miniszter' Ge­
novában megtekintette az angol bombák pusztí­
tásait.

1
|Ä német rádió a háború szolgálatában Berlin főpolgármestere három városi tanácíi 

nők kíséretében Milánóba érkezett, hogy viszo­
nozza a milánói polgármester berlini látogatását.

A kínai kormányt átalakították.
Japán idei búzatermése 15 millió, árpa és 

rozstermése pedig 10—10 millió métermázsa. A 
termés mennyisége csak lényegtelenül tér e'i a 
tavalyitól.

Gandhi az indiai liga folyóirata számára 
adott nyilatkozatában kifejtette, hogy Amerika 
is felelős mindazokért a cselekedetekért, ame- :v 
lyek Angliát Indiában terhelik, Követelte In­
dia szabadságát

Irta: Dr. F R11Z STEGE, 
birodalmi rádiótársaság] sajtószolgálatának vezetője.

háború követelményei szerint állították be. Ezek 
a követelmények nem csak a frontok politikai 
hírekkel való ellátásában merülnek ki, hanem 
kielégítik a lélek szükségleteit is és művészi 
szórakozást nyújtanak. E csapatok harckészsé­
gét pedig csak erősiti, ha minden katona tuda­
tában van annak, hogy milyen kulturális érté­
kek védelméről van szó és ha minduntalan fü­
lében hallja hazájának, otthonának hangját.

A fronton küzdő katonáknak szóló közvetí­
téseknél nagy szerepe van a politikai hírszolgá­
lat mellett az egyes katonák szociális gondo­
zásának. Ahogy a magyar rádiónak, úgy a né­
metnek is meg van az állandó „Bajtársi rádió­
szolgálata", amikor üzeneteket közvetítenek, A 
tengerészek részére a rövidhullámú leadó sugá- 

müsort a „Hazai fényjeteőtüz" elnevezésű

a
A rádió n.hT a békében is összekötő kapocs 

volt az emberek között, de a jelenlegi háború­
ban jöttünk csak igazán tudatára annak, hogy 
m,csoda hatalmas hidat jelent ez a találmány 
ugynazon nemzet egymástól messze került tag­
jai számára. Ha már semmi más lehetősége sem 

összeköttetésre honfitárs és honfitárs 
között, ott van a rádi, hogy az éter hullámain 
át hazájukba vigye a messze tengeren vagy tá­
voli arcvonalon küzdő katonák üzenetét. A rá­
diónak óriási kultúrpolitikai területen kell dol­
gozni és a háborúban teljesen a honvecxelem 
szolgálatát vállalni. A német birodalom rádiója 
példásan illeszkedik bele a mostani idők köve­
telte viszonyokba. A műsorterv minden egyes 
részletét, kezdve a külön jel öntés bevezető har­
sonáitól a katonák részére szóló közvetítésig, a

1

51

maradt az

örömet okoz harctéren küzdő 
honvédrokonának, Ismerősé­
nek, ha rendszeresen küldi ne­

ki a „Délvidéket".
■ M
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Egészségügyi szolgálat
alatt és föld felett

— S milyen a veszteségek aránya? — kép
dezzük.

— Hogy mekkora a veszteségi arány? A 
kérdésre örömmel felelek. Két hét óta tartjuk 
ezen a hadászati szempontból igen fontos sza­
kaszon az arcvonalat. Komolyabbnál-komolyabh 
vállalkozásokat hajtottak végre ellenünk a vö­
rösök, ezeket visszavertük, sőt harcjárőreink 
szakadatlanul nyugtalanítják, lekötik az ellen­
ség figyelmét Ez alatt az idő alatt ezredünknek 
12 olyan setiesültje volt, akiket egészségügyi

a föld■

egészségére, hisz ez a legértékesebb és legnehe­
zebben pótolható „anyag" ebben az óriási há­
borúban

(Honvéd haditudósító század)
Zuhogó esőben, tomboló szélviharban ösz- 

sze-vissza szeldelt terepen „tájékozódunk". Ti­
sza—Duna-közi honvédek arcvonalában 
gvunk, a kisérő ütegek körül... Álcázó hálók 
alatt javában dolgoznak, tüzéreink. Arrább erő­
dítő munkálatokat végeznek árkászaink.

Lövéseinkre a vörösök is felelni 
nek ... Nagyokat csattan szinte reccsen a föld 
Becsapódáskor mindenki hasravágódik. Senk 
sem nézi, hová fekszik. Nem lehet válogatni,

Aztán ismét dolgozik mindenki.
Újabb ellenséges lövedékek jönnek .., Úgy 

latszik mozgást lát a megfigyelőjük. Máris fu: 
a parancs:

— Újabb intézkedésig mindenki fedezékbei
Föld alá kell bújni. A horpadás szélében fe­

dezékbejárat bejáratot ér. Egy fiatal orvosszá - 
zados integet:

— Erre gyere! Itt elég helyünk van.
A felajánlott helyet gondolkozás nélkül el­

fogadjuk. Csatakosan vágódunk be a fedezék 
bejáratán ... Újabb „üdvözletek" érkeznek.

A „helyiségben" ketten tartózkodnak az ez- 
redorvos mellett: a tábori lelkész és egy főhad­
nagy. Még a bemutatkozásig sem jutottunk, a- 
mikor össztűzzel kezdenek „szórakozni" tüzé­
reink. A hangversenybe a szomszédos nehéz 
üteg is bekapcsolódik. A veszedelmesen köp­
ködő vörös lövegekre fekszenek rá. Megfigye­
lőnk leleplezte őket s most rájuk kapcsolnak. 
Két össztűz után elnémul a táj...

— Ezeket elintéztékI — állapítja meg a fő­
hadnagy. — Most már nyugodtan lehet dolgoz: 
ni , .. — s máris indul árkászaihoz.

Körülnézünk. Szűk, de szabályszerű segély­
helyen vagyunk, Szomszédunkban két sebesült 
var elszállításra. Hajnali szürkületben hoztál: 
a zászlóalj vonalából hátra. Ha alábbhagy a tü­
zelés — tovább viszik őket.

— Ideiglenes megoldás itt minden — han­
goztatja az ezredorvos. — A rendes ezredsegély ■ 
helyet most építik. Árkászaink nagy alapterü­
letű, két méter mély, vastag gerendákkal fedett, 
vastag röldréteggel borított fedezéket építenek. 
A korszerű erődítés szabályai szerint két lejtős 
lejárata kijáratul szolgál. Külön anyagtároló 
helyiségben raktározzuk a rendelkezésünkre ál­
ló egészségügyi készleteket. Jól elkülönített oi- 
vosi fülkében végezzük a vizsgálatokat, kötö­
zéseket s már itt, közvetlen az első vonalak mö­
gött elvégezzük a feltétlenül fontos műtéteké:. 
Utóbbira természetesen a legritkább esetben ke­
rül sor...

— Remek!
Arról is gondoskodtunk, — folytatja az 

arvosszazados — hogy munkánkat semmi körül­
mények között ne zavarja a sötétség. Nappal, fér 
dén épített szellőzőnyilásokon keresztül kapunk 
világosságot, éjjelre elsötétítjük ezeket az ak­
nákat és korszerű petróleumlámpák mellett, nap 
pali fényben doVozunk. Sebesültjeink kényel­
méről messzemenően gondoskodunk. Emeletes 
fekhelyeken helyezzük el őket a továbbszállí­
tásig s ha könnyebb esetről van szó — a fel- 
gyógyulásig.

— Honnan szereznek vizet, ezen a vízben 
szegény területen? — vetjük közbe.

— A megoldás sokkal egyszerűbb, mint a- 
milyennek első pillanatra látszik — hangzik a 
rálasz. — Látod, hogy horpadás horpadást ér 
törülöttünk. Megérkezésem után nyomban ar 
ta a következtetésre jutottam, hogy apró torrá 
tok vannak ezekben a szakadékokban. Embe­
rimet ásókkal felfedező útra indítottam. Né- 
rtány óra alatt sok apró forrást fedeztek fel 
Ezeknek a vizét összegyűjtjük, felforraljuk, he 
szükséges desztilláljuk és úgy használjuk. Meg­
felelő edényekben külön mosdó és ivóvizet tá 
tolunk,

Bizony az.
— Jelenlegi helyzetünkből adódik, — foly 

tatja az orvosszázados — hogy az egészségügy ' ntézetbe szállítottunk, hatot a csapatnál ápo- 
szolgálat inkább éjjel dolgozik. Sebesüítjeinke . Ank s rövidesen újból küzdőképesen küldjük 
nappal a zászlóaljig, sokszor csak a századi- zázadjaikhöz. Négy emberünk eltűnt s egyet
tudjuk hátrahozni és első segélyben részesiten aj társi kegyelettel temettünk el. Lelkészünk
Onnan a sötétség beálltával hozzák ide. Meg 1 temetés alkalmával magával hozott édes anya­
vizsgálom a kötéseket, ha kell, újakat alkalma -lddel hintette be... — fejezi be az ezredorvos 
zok, majd az egészségügyi oszlophoz szállita Így, ilyen felelősséggel, emberséggel, mész-
tóm, mert nappal ezeken a területeken minden i szemenő bajtársi szeretettel végzi nagy, élete- 
mozgás életveszélyes és az egész arcvonalnak két mentő feladatát az egészségügyi szolgálat

esőben, sárban, tomboló hóviharban, vakgőtéi­
ben, földben és föld alatt egyaránt.

va-

kezde-i

kellemetlen. A vörösök lőszerpocsékló őrület­
ben szenvednek. Képestek egy emberre is akná­
val, esetleg „csin-bum"-mai lőni, Ferencz Gyárfás, hdp. őrmester.

Harcok az ellenség
.V"

Irta: B&nary al&sr&des
A régmúlt idők hadjárataiban szinte min­

dennapi jelenség volt a hadseregek hátsó ösz- 
szekötő vonalai körül folyó portyázó háború. Az 
ellenséget ellátó hátország megtámadása, a rak­
tárak és élelmező oszlopok kifosztása sokszor 
nagyobb sikerrel kecsegtetett mint a szabályos 
ütközetek. Ebben az időben lettek híresek a hu­
szárok, pandúrok és kozákok könnyű csapatai. 
Nagy Frigyes porosz királynak annyira begyé­
ben voltak a magyar huszárok vakmerőén vég­
rehajtott portyái, hogy külön katonai szakmun­
kát irt róluk e címmel: „Hogyan lehet a ma­
gyar királynő csapatai eljen fellépni?"

Minél nagyobb lett azonban

tásson a tulajdonképeni arcvonal mögött. Vi­
szont már Nagy Frigyes panaszkodott az előbb 
említett írásban, hogy mindezek a reguláris Vagy 
irreguláris csapatok „számíthatnak az ország la­
kosainak önkéntes vagy kierőszakolt támogatá­
sára, .ami bizonyos fölényt nyújt nekik. Mert a 
lakosok gondoskodnak arról, hogy az ellenség 
a legkisebb mozdulatunkról is értesül, mig mi 
az ellenséges portyázókkal szemben csak a sö­
tétben tapogatózunk. Nem védekezhetünk az 
odavalósi kémekkel szemben sem, mert a had­
seregnek élelmiszerre van szüksége és az áru­
sok közt biztos akad kém. Hiába éberek a fel­
állított. őrök, íbiszen ki tud egy kémet a másik 
paraszttól megkülönböztetni?"

Persze Nagy Frigyes óta a hadvezetés is 
sok újat tanult a hátsó vonalakban lefolyó har­
cokkal kapcsolatban. A felelős szolgálati helyei, 
ma már egységesen látják el a csapatok után­
pótlását és igy kikapcsolták a lakosokkal való 
Vulközeli érintkezést. A hadvezetőség az elfog­
lalt területet bevonja rendőrállomások és őrjá­
ratok hálójával. Ezek állandóan figyelnek és s 
modem, jólkiépitett hiradóhálózat segítségévei 
bármikor megfelelő erők állnak rendelkezésük­
re a feltűnő bandákat leverni. A frontmögötti 
egységek hozzászoknak, hogy úgy menetelés 
közben, mint pihenő alatt vagy a ráálláson, ál­
landó készültségben legyenek. Úgy fel varrnak 
szerelve kézi és gépfegyverekkel, hogy minden 
támadás ellen azonnal ellentámadásba lendül­
hetnek és akár a földön akár a levegőből jön 
ne az ellenség, ártalmatlanná tudják tenni. Me­
netelés közben elő- és hátvéd, sőt oldalvéde­
lem és légi figyelők biztosítanak. A táborhely 
környékét járőrcsapatok és előőrsök teszik biz­
tossá, a gépkocsik és lovas jármüvek pedig kör­
ben felállítva a régi szekérvánakhoz hasonlóan 
mint egy sündisznó védekeznek a meglepeté­
sek ellen. Egyetlen ember sem hagyja el fegy­
verét semmikor és sehol, ébren és alvás közben, 
sőt kész azt bármikor kíméletlenül használatba 
venni. A lakosságot természetesen szintén fi­
gyelmeztetik, .hogy az ellenséges vállalkozások 
támogatása esetén a legszigorúbb büntető rend­
szabályokra lehet elkészülve.

A hadsereg főparancsnokságának jelenté­
seiben és a haditudósitásokban számtalanszol 
olvashatunk az ellenséges bandák ellen a tulaj­
donképeni arcvonal mögött folytatott harcokról, 
amelyek katonáink elszánt és gyors beavatko­
zása után mind sikerrel végződtek.

az elmúlt év­
század folyamán a háborús hadseregek létszáma 
és minél egységesebb, záitabb az arcvonal, an­
nál kevésbbé került sor harcokra a saját vonalak 
mögötti területen. Még el világháborúban sem 
adódott erre nagyon alkafom, kivéve ha az el­
lenséges repülők bombáit nem számítjuk, ide, 
melyek a bábom vége felé kezdtek kellemetlen­
kedni. i

. i

A jelenlegi háborúban azonban nagyot for­
dult a kerék, mégpedig visszafelé! Először is 
bárki megállapíthatja, hoby a modern fegyve­
rek karja messze benylilik a hátországba és 
hogy a távlövegek gránátjai meg a repülőgépek 
bombái olyan utakat és állomásokat is elérnek, 
amelyek azelőtt még a háború idején is a leg­
nagyobb békének örvendtek, De közvetlen ve­
szélyek is fenyegetik a hájtsó vonalak egységeit, 
vagyis a vezérkarokat ésj törzseket, a közleke­
dési gócpontokat és utakat, az ellátó csapatokat 
és berendezéseiket, az oszlopokat és felvételező 
helyeket, az építő és hit adós csapatokat, sőt 
nem egyszer magukat a iötözőhelyeket és tá­
bori kórházakat is. A motoros háború rohanó 
tempója miatt a mozgóháporuban ellenséges el­
lenállási fészkek maradnak észrevétlenül az 
utak mentén, megvert csapatok maradványai 
kerülik ki előnyomulásunkat háboritás nélkül, 
hogy egyideig az erődökben és mocsarakban 
rejtőzködve támadjanak r(t a kevésbbé harcra- 
kész hadvezetőségi vonalakra. Még ha szilár­
dabbá válik az arcvonal, sem szűnik meg a ve­
szély. A mai hadszínterek szerteágazó térségei­
ben könnyen összeverődnek a szétugrasztott ka­
tonák és szökevény hadifoglyok, hdgy sokszor 
az ország lakosaival egyűri bandákat szervezve 
induljanak el fosztogatásra és gyilkolásra, sőt 
szabotázsokra. Fegyver és lőszer elég akad. Hi­
szen a győztesnek szinte lehetetlen azonnal ösz- 
szeszedni a megvert ellenfél által visszahagyott 
irtózatos tömegű hadianyagot. Az ellenséges 
hadvezetőség pedig igyekezik akár a levegőből 
is ellátni a bandákat újabb készletek ledobásá- 
val, sőt néha rádión keresztül irányítja műkö­
désüket. Ezenkívül arra is kell ügyelni, hogy 
nem küld-e az ellenség ejtőernyős vadászokat 
vagy egész csapatpkat akjár szabotázs és rom­
bolási feladatokkal megbízva, akár pedig hogy 
nagyobb egységként szabályos kisháborut foly- vánrii, hegy a tavalyi kalapomban járjak«

I

i

; — Hogy oldották meg a zásjzlóaljsegélye-

— A terepen, közvetlenül a vonalak mögött, 
az ezredsegélyhellyel tökéletesen azonos formá­
tlan, természetesen kisebb méretekben. Ezeken 
a segélyhelyeken hat-hat sebesültet lehet elhe­
lyezni, szállításig. Az esetleges gyengélkedők is 
olt pihennek. Szempontunk: minél messzebb- 
stenöen és minél jobban vigyázzunk embereink

tét? PÁRBESZÉD JANUÁR KÖZEPÉN
Feleség: Pista lelkem, feltétlenül szük­

ségem van három uj kalapra.
£

Férj: De hiszen, aranyom, csak most ka­
rácsonykor kaptál ajándékba három uj kalapot. 

Feleség: Igaz. De volna szived azt kJ*

r

v.

__
__

__
__

__
__

__
__

__
, _____________

__
__

__
__

__
__

_
'A

Si
cm



DÉLVIDÉK
II. évfolyam, 247. szám

N&metsmiliiicsi l&v&i -
t=a

AMITI

Egy régi álom valóra vált
ma mse tehet, ne 
halassza holnan- 
utánra, mert de­
cember 4-én van 
a iótékonvcélu 
magyar királyi 
állami sorsjáték 
húzása. amely­
nek főnyere­

ménye

A zombor—szabadkai kövesül utolsó 
méteres szakaszán folyik már a lázas munka. A 
holdvilágos hajnali órákban már dübörögnek a 
B. B. vármegye nagy teherautói és a késő esti 
órákban is öntik a burkoló anyagot a telecskc.i 
dombok között vágott uj kapaszkodóra, A le - 
pátok csengése és a kőtörö kalapácsok pengése 
második aratást varázsolt elő a községben, mert 
az idei gyenge termés után nemcsak egész nyá­
ron, hanem még most is arat a némesmiliticsi 
munkáskéz: arat a kövesuton végzett munká­
nál sok pengő napidijat, A nemesmiliticsi 12- 
lecskaí bor nem savanyodik majd meg 
déglőkben a télenl

A kitatarozott patronálna! templom tornyá­
nak tágra nyílt óraszemei csodálkozva tekinte­
nek le a lázas munkára: hát mégis megtörtén k 
a világ nyolcadik csodája és elkészül végre a 
zombor—szabadkai kövesül? Igen, most már bíz­
vást mondhatjuk, hogy elkészül és kb. 10 -inp 
múlva már vígan mehetnek az autók és kocsik 
bármely időben nehéz teherrel Zombor és Sza­
badka között. X \

A csodálkozó toronyszemek utoljára 181*0 
között láttak ilyen nagyszabású munkákat Ne- 
mesmilitics határában: ekkor készült a szabadi ia 

.—gombosi vasútvonal. Az elmúlt 70 esztendő 
alatt de sokszor deputációztak a nemesmilitics - 
ek, hogy kövesutat kapjanak legalább Zombor- 
ba, de a nagy bácskai konkurenciában mindig le­
maradtak kívánságukkal azon megindokolt ok­
ból, hogy a középbácskai községeknek nincsen 
vasutjuk, tehát ezeknek ell elsősorban kövesuti.t 
juttatni. 1 -

Mikor aztán, ezek a községek a kövesül mellei t 
csakhamar vicinális vasutat is kaptak, jogerőssé 
vált a -nemesmiliticsiek kívánsága is, de a közbe - 
jött első világháború és a jugoszláv megszállás 
megint csak késleltette ezen fontos stratégiai1 vt 
kikövezését.

komolyságában és a tervejk becsületes végrehaj­
tásában. Ugyancsak magyar büszkeséggel kon­
statáljuk azon tényt, hogy mig a zombor—ne­
mesmiliticsi 8 km-es kövesül nagykinosan négy 
részletben készült el 23 év alatt, addig a nemes­
militics—bajmoki kb. 20 km-es szakasz a magyar 
Imperium visszatérése utá l alig másfél év múlva 
a legsúlyosabb háborús körülmények között lett 
kész.

103

40.000 er. P
29.360 nyere­
mény, 420.000 
P értékben. A 
sorsieev ára: 
egész P 3. fél P 
1.50. A soreiegv 
kanható minden 
sorsiegvfő- 
árusitónál. 
valamint az ösz- 

szes
dohány-

tőzsdékben.

Amikor majd pár nap múlva a vármegye 
vezetősége a müut átvétele alkalmával autóval 
végigmegy az elkészült vonalon, mindenütt el­
ismerései és hálával találkozik. Büszkén elsi- 
merjük, hogy vezetőink becsületesen valóra vált­
ják ígéreteiket és hálánkat abban nyilvánítjuk, 
hogy intézkedéseik célszerűségét felismerve zárt, 
egységes tömegben sorakozunk engedelmesen 
vezetőink mögé, mert csak a fegyelmezett munka 
és a megbonthatatlan összetartás hozhatja meg 
számunkra az áhítozott szebb magyar jövendőt.

Könnendy István

'a ver-

%

■

3850 hold földet osztanak ki a ma­
gyarok közt Öbecsén

A

Öbecse vezető szerepet látszik a Tiszamentén
negyvenkét házat építettek.

A szegény munkáscsaMdok földet is
Öbecse, november 

Bácska legnagyobb községe Óbecse. A 
legutóbbi népszámlálás adatai szerint 24 
ezer lakosa van, ezek hetven százaléka ma 
gyár. Amikor erre jár az ember, megköny- 
ny ebül len lélekzik fel. A köhögő kis vici­
nális elhagyja a szerb sajkásvidéket, egy­
re több magyar szót hallani. A vonat után 
integető kisgyermek isi magyarul kiált va­
lamit. de a száj elkapja és nem értem.

A városháza előtt, amely a főtérre néz, 
magyar, emberek álldogálnak, szívják a Pi­
pát és nézelődnek. Itt most nagy munka 
folyik, fásítják a hősök terét. Azelőtt itt 
volt a piac, de most Berecz Gyula jegyző 
úgy intézkedett, hogy azt ne a főtéren, a 
templomok bejárata előtt, tartsák.

Öbecse a legrendezéttebb község a Bács 
kában. Aszfaltos utcái vannak és központja 
városias. A vezetőség mindent megtesz a 
község fejlesztése érdekében.

kapnak.
A közeljövőben 3850 hold földet osz­
tanak ki. A jelentkezők száma megkö­
zelíti az ötszázat.
Óbecse a Tiszamentén. gazdasági téren 

is vezető szerepet játszik. Hetipiacai nem­
csak a szorosan vett környezetét, de a tá­
volabbi vidékek földművelő lakosságát is 
vonzzák. ,

Munkásai gyáraikban találnak" alkalma­
zást. A felszabadulás óta teljes üzemmel 
dolgozik a Merkur sörgyár és a Mencsik 
textilgyár is megkezdte a munkát. A köz­
ség malomipara is fejlett négy nagy mal­
ma van, legnagyobb a Bácskai gyáripari 
kft. Ezenkívül a kefekötő üzem és a réz­
öntő foglalkoztat több munkást

Élénk forgalmat bonyolít le a tiszai ha 
jókikötő. Szeged—Öbecse—Titel között ál­
landóan nagy a forgalom. ,

Öbecse a Tiszavidék egyik kulturköz­
pontja. Van gimnáziuma, polgáriiskolája, 9 
a magyar egyesületek is élénk kultuxfevé- 
kenységet fejtenek ki- Az óbecsei könyv­
tár messze vidéken híres.

Az óbecsei járás főszolgabírója Gyüre 
Károly dr. sokat tett már a község érde­
kében. Berecz Gyula vezető jegyző, .aki­
erős kézzel vezeti a községet, a szociális 
gondoskodás terén fejtett ki jelentős mun­
kát, neki köszönhető a belvizek levezeté­
se és a munkásházak felépítése.

Az idei belvizek 350—400 házat ron­
gáltak meg Öbecsén. Ezek sürgős javítás- . 
ra szorulnak, de a téglahiány miatt a mun­
ka csak lassan halad előre.

I/

Hej pedig de sok képviselő-választás alka - 
mával ígérgették a nemesmiliticsieknek a kövei - 
utat! Ha minden választás után csak 1 km-nyi vt 
szakaszt készítettek volna el, akkor már régen 
beteljesedett volna a sok sürgető kérés. Ha azon 
bán az ember egy hosszú betegség után végié 
flnégis csak' egészséges lesz, csakhamar elfeledi 
nyavalyájának sok kellemetlenségét és dicséi 
az utolsó orvost, aki bajától végre megszabadí­
totta. Mi is most ugyanezt tesszük.

Először is elfelejtjük azt a nagyon sok idö- 
és erőpocsékolást, amelyet eddig az esős évek­
ben szenvedtünk, amikor már 3-4 mázsás terhe­
lés mellett is csak állatkínzás árán tudtunk el­
jutni a tanyákról I a piacra; egy zombori vagy 
bajmoki ut néha expedíció számba ment. Azután 
elfeledjük azt a festi lelki kínlódást, amely a 
betegeket és hozzátartozóikat fogta el, midőn 
iélviz idején csak 3—4 órás végtelennek tetsző 
várakozás után hozhatta meg a kátyus utdn 
agyonrázott orvos az enyhülést. Talán még 
káromkodás és szitkozódás is kevesebb lesz 
müut mentén, mert a lovak az Isten nevének cs 
nya emlegetése nélkül is vígan poroszkálnak 
majd a sima utón. S végül feledésbe megy majd 

szinte lealázó érzés is, hogy mi évtizede­
ken át ki voltunk rekesztve a környék kereske­
delmi és kulturális életéből az esős évszakokban.

S ezen kellemetlenségek elfeledése annál s 
könnyebb lesz, mert a müut bekapcsolásával Ne­
mesmilitics és terjedelmes tanyavilága igen.sck 
előnyhöz jut, amelyet felsorolni az előző hátrá­
nyok ismertetése után felesleges. De nem fele>- 

nehézségeket, amelyek

Ä halott falu
A megszállás alatt a szerbek a gödrök­

ben adtak házhelyeket a magyar munká­
soknak. Az agyagos, vizes talajon építette 
fel házát ötven magyar család. Úgy kezdő­
dött ez, mint egy tiszaparti eposz, semmi­
ből épültek fel a kis házak, hogy meleg 
hajlékot adjanak a családoknak. Nappal a 
földeken dolgoztak s ha este hazajöttek az 
emberek, akkor hozzáfogtak a fal verésé­
hez. Nem telt bele egy esztendő, már vi­
rágzott a kis magyar rész. Messze kint volt 
a község központjától, rendes ut sem ve­
zetett a településhez.

1941-ben azonban úgy omlottak Össze 
a házikók, mint a kártya várak. A gödrök­
ből felszivárgóit a víz, átnedvesMette a fa­
lakat és leroskadt a tető.

Mind az ötven ház összedőlt. A sze- 
x gény magyarok az utcákra és a szalmmfe- 

delü fél szerek alá hordták ki szegényes, bú­
torukat. Éjszaka jöttek a szerb csendőrök 
és kilakoltattak mindenkit. Bokáig ért 
víz az utcán, a gyermekek az anyjuk szok­
nyáját fogták és^sirtak, a férfiak keze Pe­
dig ökölbe rándult.

a
a

1az a

1

a©n magát jelentette fel a 
tolvaj, mert lelkismeret- 

furdalásai voltak
Lükics György 30 éves sztapári fiatal­

ember önmagát jelentette fel a zombori 
rendőrségen és vallomásában elmondotta, 
hogy etz év októberében Apafimban Peri é$ 
Józsi nevű lakótársait meglopta, majd Bu­
dapestre szökött, hogy munkát keressen. 
Magával vitt a feltört bőröndökből 200 P. 
készpénzt, különböző ruhaneműt és érték­
tárgyat. A fővárosban sehol lsem tudott el­
helyezkedni, s lépten-nyomon kísérte a bal 
szerencse. Leikiismeretfurdalá«ai támadtak" 
és elhatározta, hogy hazajön és önként fe­
len tkezik a rendőrségen. LuMos Györgyöt 
kihallgatása után letartóztatták.

leges megemlíteni 
a munka pontos elvégzését hátráltatták. A tavasz 
idén igen későn állott be, áprilisban még a t--
lecskai dombok között is terjedelmes áradás ->'• 
hezitette a töltési munkálatokat, az epitkeze^ 
anyagoknak a helyszínre történő szállítása 
fuvarozó eszközök elégtelensége miatta késedel­
met szenvedett és mégis elkészült a muut a ki­
tűzött határidőre, mert becsületes, magyar aka­
rás és szorgalmas magyar munkáskezek dolgo,:-

Valóra vált tehát a vármegye érdemes veze­
tőségének a téli közgyűlésen elhangzott ígéretes 
terve: „A zombor-szabadkai muutat az 194 . 
év őszén teljesen készen átadjuk a forgalom 
nak". Jóleső érzéssel állapítjuk^meg azt, gy 

bíznunk lehet vézetőiftk ígéretének

azon

a
a

US telep épül
Szenvedésük nem tartott soká. A hon­

védség hozta az uj élet uj diadalát. Az 
óbecsei magyar társadalom áldozatkészsé­
ge pedig lehetővé tette, hogy az Újfaluban 
felépüljön a negyvennégy szobakonvhás la 
kás. Ezt a telepet ma a jegyzőről, Berecz- 
telepnök hívják. Az ONGsA ezenkívül még
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*''_jOTI KÖRZETI ORVOSA: felsőváros' dr. Szabó 
Endre, Flórián utca 8, második és harmadik kör­
zet orvosa dr. Rídd Miklós, Deák Ferenc ,/krt. 15. 
ÜGYELETES VÁROSI ORVOS: Dr. Kuczi János, 
Csihás Benő utca 12. Telefon: 96. — ÜGYELE­
TES GYÓGYSZERTÁR: Aranyoroszlán, Szt. Há­

romság tér.
/ .

f| H
y-.r s j $^Budapestre utazott a főispán. Dák Leó

dr. főispán Budapestre utazott, ahol az ipar 
ügyi minisz tóriumban folytat tárgyalásokat 
a bácskai kender beváltása ügyében. <-

Dr. Moravek miniszteri osztálytanácsos sza­
badkai előadása. A szabadkai Népkör ifjúsági kul 
turosztálya kulturelőadást rendez, amelynek ke­
retében dr. Moravek Endre a magyarság és nem 
zetiségek problémájáról beszél. Az előadást a 
Népkör színháztermében tartják meg.

Vitéz Barlay János vitézi székkapitány elő­
adása Bajmokon. Vitéz Barlay János székkapi­
tány nemzetvédelmi előadást tartott Bajmokon. 
Barlay vezérőrnagy, dr. Tóth József közjegyző 
kíséretében érkezett. A vendégeket Hegedűs Té­
ri árt esperes plébános üdvözölte. Beszédében 
Barlay vezérőrnagy azokat az eseményeket is­
mertette, amelyek következtében az első világ­
háború végén a belső front felbomlott. Az elő­
adást Jeszenszky Ernő köszönte meg az illusz­
tris előadónak.

Szerbiai és bánáti bizottság Újvidéken Szer­
biaiakból és bánátiakból álló bizottság érkezett 
Újvidékre, hogy átvegyék a volt újvidéki felebb- 
viteli bíróság és báni hivatal Szerbiára illetve Bá 
nátra vonatkozó összes aktáit. A bizottság 1938- 
ig veszi át visszamenőleg az összes biztosítási, 
pénzügyi, bűnügyi és felebbviteli aktákat. A 
bánáti ügyeket külön kezelik, miután Bánát hely 
zete különleges.

* 1f§.:. :/fcf I I
1
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Egy felderítésre induló olasz pápcéjos oszlag megkapja a parancsot

Két távházasság Bácsalmáson. Bácsal­
másról jelentik: A jövő héten Bácsalmáson 
két távházasságot kötnek. Vida István bács 
almási földműves Hegedűs Veronikával és 
Somoskövi István Abramovics Margittal 
köt házasságot. A két vőlegény az orosz 
fronton küzd. a hazáért.

Kenőolaj bálnazsirbój. Az »Umschau» 
cimü német tudományos szaklap közlése 
szerint egy japán cégnek hosszantartó kí­
sérletek után sikerült bálnazsirból jóminő­
sé gü kenőolajat előállítani. Kísérletek be­
bizonyították, hogy az újfajta kenőolaj re­
pülőgépmotoroknál is kiválóan alkalmaz­
ható.^ A japán kereskedelmi és iparügyi mi 
nisztérium támogatásával megkezdték az ér 
tékes újfajta kenőolaj nagybani gyártását.

Az időjárás befolyása az 
vezetére. Német tudósok érdekes kísérle­
tet végeztek, mely bebizonyította, hogy az 
időjárás nagy befolyással van az állatok 
szervezetére. így tengeri malacokkal 3 
éven keresztül kísérleteztek, mely idő alatt 
az állatoknak teljesen nyugodt és rendsze­
res életmódot biztosítottak és kímélték 5- 
ket mindennemű izgatástól. Ennek ellené­
re az állatok rendkívül módon megérezték . 
az időjárás legcsekélyebb kilengéseit is. . 
így pl. átlagban 10—20 órával előbb rea­
gáltak a légköri változásokra mint., ahogy 
azt a készülékek mutatták. Dr. Strassbur- 
ger szerint, aki ezeket a kísérleteket vezet­
te, az időjárás legcsekélyebb változását az 
állatok agyának egy bizonyos része érez­
te meg először, mely az anyagcserét is sza 
bályozza. Úgyszintén a különböző klímái 
változások iránt is az agynak ez a része 
érzékeny. A kísérletek továbbá azt is be­
bizonyították, hogy nem annyira a légnyo­
más az ami az állattok szervezetét befolyá­
solja, hanem a légnyomást kísérő úgyne­
vezett légnyomási kilengések.

ISKOLÁBAN
— Melyik a leghasznosabb háziállat, gye

Szabadka visszakapja kclbiai és tompái bir- 
okait. Szabadka visszakapott kelebiai és tom­

pái birtokait november harmadikán vette birto­
kába. Az ingatlanok a birtok terheivel együtt 
uzálltak vissza Szabadka városára.

Elhalasztották a magyar írók lillafüre­
di értekezletét. Jelentettük már, hogy "An­
tal István dr. nemzetvédelmi miniszter a 
magyar irodalom vezetőit értekezletre hív­
ta meg Lillafüredre. A^ értekezletét most 
két héttel elhalasztották és azt november 
21, 22 és 23-án tartják meg. Az értekezle­
ten résztve-sz KáUay Miklós miniszterel­
nök is. '

Nyeremény tárgyaka^ sorsol ki a Tu­
ráni Vadászok őrszállási szervezete. Örszál­
asról jelentik: A Turáni Vadászok Katalin 
lapján tombolát rendez, s ezen 150 nye-re- 
ménytárgyat sorsolnak ki. A tiszta jöve-
1 elmet a lövészcsapat fölszerelésére fordít- 
iák. A Turáni Vadászok minden vasárnap 
ás ünnepnap misét hallgatnak., onnan ki­
vonulnak a lőtérre.

Óbecsei hírek. Varró János dr. aki há­
rom évtizeden keresztifi működött Ótoe- 
;sén mint községi orvos, Budapesten él­
ni nyt. Holttestét haza szállították és nagy 
részvét mellett temették el. — November 
9-én levente gépjármű vezető tanfolyam 
nyilaik. Jelentkezni naponta 5—6-jig lehet a 
Leventeotthonban.

állatok szer-

Gyás/ünnepély a bác^kertesi hősök
Bácskertesről jelentik:emlékművénél,

Mind'szentek napján Bácskertes is kegye­
lettel adózott a hősök emlékének. A világ­
háború hadiözvegbei és árvái a tűzharco­
sokkal együtt kivonultak a hősök emlék­
művéhez, ahol ünnepélyes formák között 
helyezték el koszorúikat.

Megalakulnak az üzleti zárórát ellen­
őrző bizottságok. Az üzleti záróráról intéz­
kedő törvény tudvalévőén kimondja, hogy 
a zárórarendelkezések pontos betartására 
ellenőrzőbizottságokat kell alakítani. A ke­
reskedelmi miniszter leiratot intézett a fő­
város polgármesteréhez és a többi törvény 
hatósági vezetőkhöz is, akiket felhívott, 
gondoskodjanak ezeknek a2 ellenőrzőbizott 
Ságoknak a megalakításáról. A bizottságok 
bán a hatóságok képviselőin kívül a, mun­
kaadók és az alkalmazottak megbízottal is 
helyet foglalnak. A miniszter hangsúlyoz­
za, hogy ezeknek az ell-enőrzőbizottságok- 
r.ak komoly és az alkalmazottak foglalkoz­
tatásának korlátozására vonatkozó rendel­
kezések teljes- mértékben érvényesülni
fognak. '

A villanyáram megölt égy péterrévei timár- 
mestert. Solymossi Ferenc péterrévei tímár mes­
tert különös halálos szerencsétlenség érte. Hor­
dozható villanylámpájával akart átmenni laká­
sába, miközben a földre zuhjant és meghalt. Meg­
állapították, hogy a villanylámpán nem volt szi­
getelés és Sólymosai nedves kézzel nyúlt hozzá 
Az áram megölte.

A dunai közlekedés növekvő 
Európában. Délkeleteurópa ellátása és fo­
kozottabb bekapcsolása az európai gazda­
sági életbe, a közlekedési lehetőségek ki­
építését vonta maga után. Ennek következ­
tében a dunai hajózási útvonalnak, mint 
természetes közlekedési összeköttetésnek 
jelentősége nagymértékben emelkedett. A 
dunai hajózási társaságok kimutatásai bi­
zonyítják a teljesitmények és forgalom 
nagyfokú emelkedését. Így az »Első Duna- 
gőzhajózási Társaság Becs» öt évi szünet 
után ismét megkezdte az osztalékok fizeté­
sét és a befektetett vagyon növelését. A 
többi hajózási társaságok is rendkívül 
élénk forgalmat mutattak. így a MFTR„ 
Budapest» több uszály és tartályhajót újjá 
építtetett, megerősítette dunai flottáját és 
a hajógyári munkálatok is élénkebbé vál­
tak. A dunai közlekedés óriási fellendülé­
se a hajózási vállalatok fokozottabb befek­
tetéséhez vezete-ttr mely gazdaságilag igen. 
hasznosnak bizonyult, mert hozzájárul a 
gazdasági élet szempontjából rendkívül fon 
tos dunai közlekedés további fejlődésének 
megteremtéséhez, " \

zerepe

rekek?
— A csirke.
— Miért?
— Mert azt meg lehet enni születése előtt 

is, meg halála után is.
Miniszteri biztosi kirendelés. A közel- 

iátásügyi miniszter a Belföldi Burgonyake­
reskedelmi Egyesülésre bízott feladatok za 
var tálán ellátásánajk biztosítása céljából 
szükséges intézkedések megtételére — kü­
lönös tekintettel a Belföldi Burgonyakerés- 
kedelmi Egyesülés által megvásárolt bur­
gonya arányos elosztására, szállítására és 
rendeltetésszerű felhasználására ,— Ágos­
ton Béla ny. hadbiztos-ezredest miniszteri 
biztosként kirendelte.

A Szövetkezeti Asszonyliga topolyai 
csoportja szeretcsomagokat küld a frontra.
A Szövetkezeti Asszonyliga ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy szeretetcsoma- 
goka* küldenek a frontra. A korszerű "éte­
lek propagálása érdekében főzőtanfolya­
mot Rendeznek.

Nagy lüz Kelebián. Kis Boldizsár kelebiai 
tanyáin kigyuladt egy 110 keresztből álló szal- 
makazal. A tűz rohamosan terjedt és attól lehe­
tett tartani, hogy a tanya is leég. A tűzoltók 4 
és fél órán keresztül megfeszített erővel dolgoz­
tak, amig sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 2506 
3000 pengő.

Szegedi tolvaj óbecsei vendégszereplése. — 
Óbecséről jelentik: Óbecsén az elsötétítés alatt 
sorozatos, lopások történtek. A rendőrség elfog­
ta a tettest Balog Ádám szegedi lakos személyé­
ben, aki beismerte, hogy Óbecsén tizenegy lo­
pást követett el. Az elfogott tolvaj vallomása 
szerint, Kocsis Ferenc óbecsei vendéglős felbuj- 
tatására követte el tetteit. Újvidékre szállították, 
ahol statáriális bíróság vár rá.
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JF ' 4T Azt, aki a kihágás felderítése körül érde­
meket szerzett, a közel]átásügyi miniszter 
az elkobzott áru értékének egyötöd részéig 
terjedhető ju tartómban részesítheti.

A közellátásügyi miniszter ugyancsak 
most kiadott rendelet szerint az* ellátatlan 
lakosság zsír-szükségletének biztosítása cél
iából bérhizlalást szerződést lehet, kötni. 
Bérhizlalást szerződést annyi sertés hjzla- 
lasara lehet kötni, amennyi a hizjaltató 
P' v< fehéráru szükségletének fedezésére 

elegendő. Azok 
bérhizlalásra

Pl 1

r-jC-S
E8 5$VtV a magánszemélyek, akik

-fhÄi* Ä* 1Ä
oz tartózó személyek zsír- és husszükség- 

ietenek fedezésére felhasználhatják. Az 
íiyen háztartást a sertés levágásától egv 

zsír szempontjából ellátottnak kell 
tekinteni es a háztartáshoz tartozókat ható 
sági zsjrellátásban részesíteni

iÄe&,te,.,,e.Äg*t
szabályozó rest Seiet

m

nem szabad
minisztérium rendeletét^ mezógazdaláol I,e1m hjd eleget tenni, a beszolgáltatás! kő­
iének termelési ésbefclStád köm c,Mentését • kérheti. A csök-
lezettségének szabályozásáról A rende et üev^Linisví m, sz.abalyait a fcözeMtás- 
e rí elmében a közellátásügyi miniszter a m>niszter állapítja meg.
Közel látás biztosítása érdekében a terme- a termelp, akii a rendelet alapján
ot arra kötelezheti, hogy 1943. évi tenne- beszolgáltatás! .köteíezettsé-

lesebol a kataszteri tiszta jövedelem min- = geJ! ,e u- szolgáltat be mezőgazdasági tér­
dén aranykoronája után különféle leimé- i ™€*<rk:et> a megállapított áron felül külön 
nyékét beszolgáltasson. A közellátásügyi ’-e"test kap, amelynek mértékét és módját 
miniszter ezt a beszolgáltatás! kötelez« ttsé ? közel.atasügyi miniszter a pénzügyminisz 
get a iöldmüvelésügyi miniszterrel e vet- 'erfir egyetértöleg áUápitja meg. Az a ter- 
eríve olymódon szabályozhatja, hogy tér mP°. ellenben, aki bőszolgáltatási kötele­
mélő a közellátásügyi miniszter által meg- . ^ct segenek nem tesz eleget, bírságot fog 
határozott termények beszolgáltatása kö- ' ™elynek métákét és befizetésé­
ül választhat. A beszolgáltatás! kötele- nek modíát a közellátásügyi miniszter 
zettség teljesítésének módját és idejét a Pg1yancaak ,a pénzügyminiszterrel egyetér- 
közeflátásügyi miniszter a földművelési.gvi l° eS “Hapiríja meg. A birság befizetése 
miniszterrel egyetértöleg szabályozza A azonban a termelőt a büntetőjogi felelős- 
beszolgá-lta-ioít terménymennyiség után a S<?g a oi r,em mentesíti 
hatóság által megállapított árat kell fi 
ni. A rendelet kimondja azt is, hogy 
meló ^az, aki akár mint tulajdonos (haszon­
élvező), akár mint haszonbérlő mezőgazda- 
sagi művelésre alkalmas területen gazdál­
kodik.

Megállapították
a tolás u! árát
A Budapesti Közlönyben rendelet je­

lent meg, amelyben a közellátásügyi mmisz 
tér megallapitotta a friss, valamint a hütő- 
hazr és^ meszes tyúktojás legmagasabb el- 
adoi arat. Eszerint a tojás legmagasabb fo­
gyasztói ára Budapesten éá környékén a 
kővetkező: A friss, osztályozatlan tolás ki- 
logramonként 4.70 pengő,' a hűtőházi tojás 
4./0 pengő,_ a meszes tojás 4.50 pengő, a 
'epedet tojás 4.40; Az ország egvéb terü­
leten a tojás fogyasztói ára 4.10 "pengő. A 
darabonként történő eladásnál a tojás fo­
gyasztói árát úgy kell megállapítani, hogy 
55 gramná! kisebb súlyú tolásnál 20-száí 
nagyobb súlyú tojásnál pedig 19-cel kell 
elosztani a kiilogramomkénti árat.

■

zet- A hivatalos lap ,ai továbbiakban közli 
közellátásügyi miniszter rendeletét, amely 

ben a termelők 1943. évi kenyérgabona be­
szolgáltatásig kötél ezettségét állapítja meg. 
A rendelet értelmében j minden mezőgazda-

A termelő 1942-1943-ban köteles ligv egéL^s^nKdtSüLtE éVÍ term"éséb61 
Wdálkodni, hogy beszolgáltatási kötífe- korona*ffjÄ^ttffSSSo'wte
Unn??Haek ™aTad1tkta1.aTlul .eleget tudjon gram (egy kát. hold után azonban lejfll- 
tenm. Ha a termelőt olyan kar éri. amely jebb 200 kilogram) búzát, rozsot vagy két- 
mratt beszolgáltatási kötelezettségének.rész szerest később megállapítandó módon és 
hen> vagy egeszeben sajat hibáján kfvül időben beszolgáltatni. (MTI)

ter- a A mezőgazdasági munkás- 
ruhaakció feltételei

A közellátási miniszter a gazdasági 
cselédek és munkások ruházati gondjainak 
enyhítése céljából munkásruházati akciót in 
dit meg. Az akció során kedvezményes 
áron bekecsszöveteket, öltönyszöveteket, 
férfi-, női- és gyermek kötött, burko-lt mel­
lényeket^ és pullovereket, férfiingeket és 
alsónadrágokat, illetve ezekhez való anya­
gokat, strux, munkásnadráganyagokat, fla­
nelt és végül vastagszálu vásznat fog ki­
osztani.

Az akció keretében elsősorban a me­
ző- és erdőgazdaságok konvenciós cselé- 
deixől kel] gondoskodni, ezenkívül az ak- 
ció áruiból részesülhetnek a mező- és er­
dőgazdaságok idénymunkásad, részes ara­
tó- és csép]őmun:kások, részes kertészei és 
egyéb olyan munkásai, akik állandóan 
vagy az év jórészében a gazdaság szolgá­
latában állanak. Ugyancsak az akció kere­
tében történik gondoskodás a most felso­
roltakkal közös háztartásban élő hozzátar­
tozókról.

Módosult | baromfi ^legmagasabb
ara a

’A közellátásügyi miniszter az élő és vágott 
naromfi és baromfitermékek legmagasabb fo­
gyasztói árának megállapításáról újabb rét de­
utet adott ki. amely az október 24-én megje­
lent rendelettől abban tér el, hogy Budapesten 
kívül az ország egész területére egységesen al­
apítja meg az élő és vágott baromfi, valamint 
a baromfitermékek legmagasabb fogyasztói árát.

rendelét értelmében a baromfikereskedők az 
•lő és vágott baromfinak fogyasztók részére :ör- 
énő eladásápál. továbbá a piacon árusító ter-

rnelők a fogyasztóknak történő eladásánál Bu- termelők. Módosult a liba és kacsabontásból 
''lapesten az élő libáért 5, a kacsáért 4.80. a csir- származó termékek legmagasabb ára is, de1 csak 
kéért 4.80, a "tyúkért 4,20, a pulykáért 4.60. a 
gyöngyösért 4.60 pengőt számíthatnak kg.-kint 
Izek az árak tehát azonosak a legutóbb neg 
állapított árakkal. Uj árak léptek életbe azon 
bán Budapested kívül az ország egész tér lile 
tén. Ezek a következők: liba 4.90, kacsa <:.70,
csirke 4 60, tyuk A.-— pulyka 4.50, gyöngyös fillérrel a budapesti áraknál.

4.40 pengő élősúly kg.-kinL ~ -
A vágott, kopasztott baromfi ára Budapes­

ten változatlan maradt, vagyis a libáért 5.10, a 
kacsáért 4.90, a csirkéért 5.50, a tyúkért 4.70, 
a pulykáért 4.70, a gyöngyösért 4.70 pengőt kér­
het kg.-kint a fogyasztótól a baromfikereskedő 
vagy a termelő. Budapesten kívül az egész or­
szág területén módosulnak az árak, még pedig 
3 libáért 5, a kacsáért 4.80, a csirkéért 5.30, a 
tyúkért 4.50, a pulykáért 4.60, a gyöngyösért 
4.50 pengőt kérhetnek a kereskedők, illetve a

■

%
Az ipari munkások, továbbá olyan född 

művesek, akik időlegesen, sem állanak1 va­
lamely mező-, erdőgazdaság szolgála/áfoan, 
ennek az akciónak keretén belül ruházati 
cikkekkel el nem láthatók. Ezeknek és az 
ország egyéb szegénvsorsu lakosainak ru- 
hazatszüfcségleteixől később fog gondosko-’ 
óás történni. Az akció célja a termelés za­
vartalanságának az előmozdítása, másfelé, 
a szociális segítés. A többgyermekes csa­
ládokat, továbbá azokat a családokat, ame­
lyeknek családfenntartója harctéri szolgá­
latot teljesít, vagy hadirokkant, előnyben 
kell részesíteni. Á ruházati cikkek elosz­
tását a

-
országos viszonylatban, mert a fővárosban vál­
tozatlanok maradtak a legutóbb, megállapított 
árak. Az uj ármegállapítás szerint a legtöbb 
cikk az ország egész területén azonos a buda­
pesti árakkal, csupán a háj, ä bőr, a bélzsir, az 
aprólék, a nem egalizált zsír olcsóbb 10—20

Ä közellátási miniszter megszabhatja, kik 
hizlalhatnak sertést közigazgatási hatóságok utján a fő­

ispánok végeztetik az erre a célra készült . 
utalványok kiosztása által. Az utalványo­
kat a munkaadónak kézbesítik ki, akik az 
utalványok szétosztását a rendeletek szi­
gorú betartásával' pártatlanul tartoznak el­
végezni-

eltérően is szabályozhatja a levágott ser­
tések után kötelező z&lrbeszolgáltatás mér­
tékét.

A Budapesti Közlöny 246, száma kázli 
a kormánynak azt a rendeletét, amelynek 
értelmében a közellátásügyi miniszter a 
föld művelésű gy i miniszterrel egyetértve 
rendelettel szabályozhatja úgy a kö; fo­
gyasztás, mint a magánfogyasztás céljaira 
szolgáló sertéshizlalásnak módozatait A 
közellátásügyi miniszter a multévi kor­
mányrendeletben foglalt rendelkezésektől

Azt a sertést és takarmányt, amelyre 
nézve kihágást követnek el, el lehet ko- 

•bozni.
■

Az elkobzott áru értékesítéséből befo­
lyó összeg teljes egészében az állam- 
kincstárt illeti.

IGAZ MAGYAR NEM FECSEG ÉS 
NEM TERJESZT RÉMHÍREKET.

■n

HSgfigBjrijÉHBj

V

.1-
n

,cs
és
;ál

ISZ

iiI

m
(tó m

m:■
« .

R «í»
 651

bs
 ss

 m
 -

D
/. 

fv

7'
 ?-

 í -a
 ? i 

? ?
fí <t

>
 r?

Ft
 5

T



£T■ ■

ti 1
■

■I 8 -] DÉLVIDÉK n. évfolyarii, 247, szám.
1 1 s PORT ÓBECSE

Bocskai II.—Bácsföldvári AK 5:0 (3:0). 1. 
oszt. bajnoki. Élénk érdeklődés mellett folyt le 
a mérkőzés. A Bocskai tartalékcsapata ezúttal 
is kitűnő formában volt és könnyen nyerte meg 
a mérkőzést. A mezőny legjobb embere Novak 
volt. Kitűntek még Sági, Fehirov, Ularich és Ma­
gyar, a bácsföldtvári csapatból Petrovics, Feisz- 
thammel, Balaska, Hegedűs, Vukelics és Kovács 
váltak ki.

Szelj egy ze t ek 
mérkő:

a vasárnapi 
zéshez

K

A vasárnapi Z. S. E.—Makói A. K mérkő­
zésről már beszámoltunk, azonban a játék, a- 
-nit a Sport mutatott, sok kívánni valót hagyott 
maga után. Már a tegnapi beszámolónkban el­
mondottuk, hogy mik voltak a nagyobb hibák 
* mi volt az oka annak, hogy a Sport oly gyen­
gén játszott. Előre bocsátjuk, hogy a győzelem 
teljesen megérdemelt, s az is igaz, hogy az 
jredmény is szépnek mondható s ezzel a győ­
zelemmel a Sport erősen megvetette lábát a táb­
lázat felső részén.

támogatni és a támadást kisérni, elfogni az el­
lenfél védelme által visszarugott labdákat. Az 
ő feladatuk, hogy használható labdákat oszto­
gassanak mindig annak a csatárnak, aki a leg­
jobb helyzetben van. Használható labdát azon­
ban ritkán lehet fejjel vagy cipőorral rúgva le­
adni. Ezek a labdák rendszerint nem mennek 
oda, ahová küldik, vagy ha mennek is, azokat 
a csatárnak előbb le kell fékeznie, amire azonban 
egy valamire való ellenfélnél nem nagyon van 
idő. Előfordultak olyan esetek is vasárnap, hogy 
egy csatár hátraadja a labdát a fedezetnek s a 
fedezet azonnal visszaadja ugyan annak a csa­
tárnak, akitől a labdát kapta, habár ennek még 
nem volt módjában jobb helyzetbe kerülni, már 
pedig a labdát azért adta hátra.

A Sport fedezetsorában.Huber és Pataki ki­
tűnő fejjátékosok, a fejjátékot azonban nem 
volna szabad túlzásba vinniük. Akkor is fejjel 
fogják a labdát, ha nincs közelükben senki és 
amikor volna idejük a labdát lestoppolni és láb­
bal laposan tovább adnir A labdarúgást főleg 
lábbal kell játszani, fejelni csak akkor kell és 
azokat a labdákat, melyeket" nem lehet lábbal 
elérni, vagy nincs rá idő és alkalom, hogy láb­
ba! lefékezzék. Huber : különben nagyon jó. tar­
totta centerét, régi__ formáját már elérte, de a 
csapkodásból ő is kivette részét. Ugyan ezt le­
het mondani Patakira is azzal a különbséggel, 
hogy szélsőjét nem foglalkoztatta. Schmidt volt 
az egyetlen játékos, aki megkísérelte a lapos 
játékot; Mint fedezet nagyon jól bevált, szépen 
játszott s ha abba hagyná a felesleges dirigálást, 
kitűnő halfjátékossá válna.

Molnár jobbszélsőt ismét nem foglalkoztat­
ták kellően, úgy, hogy nem is tartotta meg he­
lyét, hanem nagyon is behúzódott a középre — 
ami- ebben az esetben teljesen indokolt volt. 
Munkáját jól végezte, ő volt a csatársor legjobb 
embere. Ismét bebizonyította, hogy nincs elve­
szett labda — ez hozta az első gólt. A második 
gól egy remekmű volt. Szabadrúgásai nagysze­
rűek, erősek és jól irányítottak. Mészáros a szo­
kottnál gyengébben játszott. Nagyon sokat drib- 
lizett. Lukits volt a csatársor leggyengébb em­
bere. Túl nehezen mozog. Hári—Rádi baloldal 
■iá lassú volt. Jól sikerültek azonban kereszte­
zéseik, ebben nagyon szépen értették meg egy­
mást s mondhatjuk, hogy tervszerű összjáfék 
csak kettőjük között volt. Rádinak volt két jó 
helyzete, de mind a kettőt, mellé lőtte,

SZABADKA
Zentai Bocskai—SzTC 1:1 (0:0). Vezette Ru- 

dics. Góllövők Pintér és Berkes.

ADA
ASC—Moholi AC 5:1 (1:0). Vezette Muszin 

Erősiramu mérkőzést játszott a két csapat. Gól­
lövők Török (2), Zsáró (2) és Márics.
PETRÖC

A játék azonban, amit a 
elégítette ki még a legfc-Sport mutatott, nem 

natikusabb Sport szurkolót sem s valószínűleg 
maguk a játékosok is érzik, hogy a játék nem 
ment úgy, ahogy kellett volna. A Z. S. E., mely­
nek csapatában ilyen jóképességü játékosok 
varrnak, egy kis vigyázattal sokkal jobb játékot 
is nyújthatna. Makót ugyan sikerült legyőzni 
ilyen játékkal is, de megvagyunk győződve ar­
ról, hogy egy valamivel jobb csapattal szem- 
nen ilyen játékkal, mint amilyen a vasárnapi 
volt, nem lehet győzelmet elérni. Viszont <: 
Sportnak, mivel csak 2 ponttal maradt le az el 
so helyezettől, nem volna szabad elkpnnyelmüs- 
ködni egy mérkőzést sem. Meg van minden le­
hetőség arra, hogy még jobb helyezést is el­
érjen.

Újvidéki alosztály váh—Petrőci SE 5:5 (3:2).
SZABADKA

SzTC—SzAFC 4:3 (2:2). Ifj. baj:. Vezette
Báli.

SzKAC—Magyarkanizsai SE 4:2 (3:2). 
BÁCSKERTES

Báfcskertesi Törekvés SE—Hadikfalvai Szé­
kely SE 8:0 (3:0). A bácskertesi csapatnak ez 
volt az első bajnoki mérkőzése, mert a múlt va­
sárnapra tervezett bajnoki mérkőzést Bezdánban 
a Bezdáni SE II. csapattal kellett volna játsza­
ni, de Bezdán a mérkőzést lemondta és igy az 
alszövetség ezt 0:0 gólaránnyal és 2 ponttal a 
bácskertesi csapat javára irta. A Székely osa 
pattal vívott mérkőzés volt a /bácskertesi csa­
patnak első bajnoki mérkőzése, ami a játéko­
sokon meg is látszott, mert a kezdetben megle­
hetős izgalommal játszottak, de később maguk 
ra találtak és szebbnél szebb levezetés és össz- 
játék után megérdemelten nyerték meg a mér­
kőzést. A mérkőzést Feisz Antal szövetségi bíró 
vezette..

!ii

I Mint már említettük tegnapi számunkban 
a játékosok szorgalmasak voltak, sokat dolgoz 
lak, nem volt hiány a lelkesedésben sem. Ez1 
az eredményt azonban sokkal kevesebb, — kegy 
úgy mondjuk — erőpocsékolással is elérhették 
volna.

Zahorai kapus ez alkalommal is nagyon jó! 
védett. Kapott egynéhány veszélyes lövést és 
ezeket biztosan és önfeláldözóan védte ki.

Szélinger—Ivánfi hátvédpár jól végezte 
munkáját, őket illeti a legkevesebb szemrehá­
nyás a csapkodó játékért, habár a hátvédeknek 
sem kell feltétlenül cél nélkül előre vágni a lab­
dát, ha van rá idő és mód, többet ér, ha ők is 
egyik játékosuknak adnak használható lapos 
labdát. Ez is sokszor hasznos, de nem. feltétle­
nül szükséges.

Pataki—Huber—Schmidt fedezetek elsősor­
ban felelősek a vasárnapi játékért. A mar lab­
darúgás a fedezetektől követeli a legtöbbet. Ö 
rájuk hárul a játék irányítása, az ő feladatuk az 
ellenfél belső csatárainak fékezése, viszont a 
támadásból is kell, hogy kivegyék részüket. Ne­
kik kell támadásba küldeniük a csatársort, azt

AZ NB III. 8. FORDULÓJA UTÁN
1. (2) Ujszegeái TC
2. (3) Temerini TC
3. (1) Bajai TISE
4. (4) Zombori SE
5. Bácska Szabadka
6. (10) Újvidéki MÁV 8 3 2 3 21:17
7. (6) Bezdáni SE
8. (11) Mkovácsházai TE 8 2 3 3 16:20
9. (9) MOVE Zombori TK 8 2 2 4 11:14 

10. (8) Makói AK

8 6 1 1 29:11 13,
8 6 1 1 24:13 /Í3
9 5 2 1 23:14 12
8 5 12 11
8 5 12. 11

8 2 3 3 15:21

/ /
8 2 2 4 14:17

11. (7) Békéscsabai MÁV 9 2 2 5 18:19
12. (12) Szentesi MÁV
13. (13) MOVE Szab. SE 8 2 15 14:18
14. (14) Bácsalmási MOVE 8—4 4

8 2 15 11:20

7:18 -

gam miatt té&zem. Mert ha kiszolgáltatnám ezek 
nek a hárpiáknak, soha többé nem tudnék meg­
békélni magammal.

A leány élesen az arcába nézett, hogy őszin 
tén beszél-e? Azután elfordult. — Már késő van 
—, mondta fiús fesztelenséggel. — Segítsen be­
letenni a koporsóba.

Csak ennyit mondott. Weir neheztelő arc- 
kifejezéssel engedelmeskedett. Legalább egy há­
lás tekintetet megérdemelt volna.

Folytatjuk.

magányos hót a domboldalon
A D6lvl«Uk regénye

(17

Uj megrettenés kergette ki a vért Weir ar­
cából.' Tekintete rászegeződött a leányra, mint­
ha ki akarná huzni belőle a titkát. Leila elfor­
dult.

kitolta meg a némaságot Leila. —» Akar segí­
teni? Vagy őket hozza ide, hogy börtönbe vi­
gyenek?

— Nem olyan. , könnyű határozni ,— mor­
molta Weir. — Férfinek a törvény többet szá­
mit, mint a nőnek.

— Akkor hát örülök, hogy nő vagyok — 
mondotta a leány lenézően. — A nő maga szab­
ja meg magának a törvényt. Ha látja, hogy va­
lamit meg kell tenni, megteszi és nem lógatja 
jobbra vagy balra a fejét.

Újra csend támadt.
— Menjen, menjen csak — fakadt ki Leila.

— Menjen és hozza ide az embereit, hogy zár­
janak a börtönbe. 1

— Nem — mondta Weir csendesen. — Már 
határoztam, nem lógatom tovább a fejemet. 
Végre is, csak azt teheti, amit meg tud tenni. És 
ha összeütközésbe jutok a törvénnyel, nem te­
hetek róla.

A leány aggódó arccal nézett rá.
— mondta — ha igy beszél, sajnálom, hogy, be­
levontam a dologba. Nem volna szabad, hogy 
engedjen egy leány rábeszélésének.

— Nem beszélt rá — felelt Weir. — Ma-

— Nem tudnék a szemükbe nézni — mond- 
. ta akadozó hangon. — Belehalnék! — Hangja 

keményebbre vált: — És nem is akarom! Ha ide­
hozza őket, engem holtan talál.

■— Nem értem magát — mondta Weir ko­
moran. — Néha bátrabbnak látszik, mint akár­
melyik férfi, most pedig meg akar halni a féle­
lemtől.

Apróhirdetések
Villanymotort, iókarbanlévőt, 150 Voltosat, 

3 fázisút egv, esetleg másfél HP-est, keresek. 
Közvetítőt diiazok. Samu cipőüzem, Öbecse, Páz­
mány Péter utca 75.— Akkor hát nem sokat tud megérteni — 

felelt a leány keserűen. — Ha valamit meg kell 
termi, én megteszem. De belül tele vagyok fé­
lelemmel. És mert oly borzasztóan félek, ügy 
szék, mintha nem féltem volna.

Weir nem bírta elfojtani meghatottságát. 
•— Leila! — kiáltotta és egy lépést tett feléje. 
— Leila !...

— Hozzám ne nyúljon! — mondta a leány 
élesen. — önnek Jack vagyok.

Weir sóhajtva elfordult és visszament az 
ajtóhoz. Csend támadt.

— Miért nem határozza el magát? — sza-

9-2643

Boroshordók, Keresek azonnali beelső-
rendüek, 200 litertől 
leiiebb. eladók. Meg­
tekinthetők: 
ut 24 (az udvarban).

a-2640-f

lépésre önállóan dol­
gozó ió vasesztergá­
lyost állandó munkára. 
Hainal 
Zombor. Aranv J. u. 
57.

te-
Rákóczi

Gépműhely,

Kiadó helyiség rak­
tárnak. magtárnak, üz­
let, vagy irodának, szá 
ráz nagy pince bornak 
stb. a város központjá­
ban. Basa utca 4.

a-2638-i -Oh,

Telefonszámunk 2—07.
a-2590-f

szerkesztésért felel: Mohi János. — Nyomatott Bosnyák József körforgógépén, Zombor.A kiadásért felel: Illés Sándor. A
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